



## **Следственными органами Следственного комитета по Астраханской области первостепенное внимание уделяется защите детей от преступных посягательств**

Следственные органы Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации, к подследственности которых законом отнесено производство расследования по уголовным делам о наибольшем количестве преступлений против жизни, здоровья и половой неприкосновенности граждан, первостепенное внимание уделяют работе по предотвращению преступлений, в результате совершения которых страдают дети, и условий, способствующих противоправным действиям несовершеннолетних.

Так, в истекшем году следственным управлением по Астраханской области расследовано 51 преступление, в том числе о 2 криминальных посягательствах на жизнь граждан, 3 похищениях, 37 изнасилованиях и насильственных действиях сексуального характера, от совершения которых признаны потерпевшими 49 детей.

К уголовной ответственности привлечено 46 лиц, совершивших преступления в отношении подростков, 38 из них по ходатайствам следователей управления судами области избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Хуже всего, что в большинстве случаев детям стоит бояться не посторонних, а своих родителей и родственников. В прошедшем и текущем годах 17,5% таких преступлений совершены в семье.

К 10 годам колонии строгого режима осужден житель Приволжского района, изнасиловавший свою падчерицу и ставший отцом ее ребенка. К 13 годам строгого режима – житель Камызякского района, на протяжении 5 лет совершавший изнасилования и иные насильственных действия сексуального характера в отношении собственной дочери. К 8 годам



лишения свободы приговорен 17-летний житель Икрянинского района, который вместе с приятелем дважды изнасиловал свою 12-летнюю сводную сестру.

Рассматривается судом уголовное дело в отношении 21-летнего жителя Приволжского района, обвиняемого в совершении насильственного полового преступления в отношении своего малолетнего двоюродного брата.

Еще одна проблема – рост насильственных преступлений, совершенных подростками в отношении сверстников. В прошедшем году пятая часть обвиняемых в совершении таких преступлений не достигли совершеннолетия. Как правило, условием их совершения является безразличие взрослых и халатное отношение ответственных за детей должностных лиц.

К примеру, в Камызякском районе к 4,5 годам лишения свободы осужден 17-летний ученик сельской школы за половое преступление в отношении 12-летней ученицы этой же школы. При этом подросток, состоявший на учете в ОПДН как лицо с явным противоправным девиантным поведением, снял на сотовый телефон факт совершения в отношении малолетней насильственных действий сексуального характера и распространил эту видеозапись в школе.

В ходе расследования было установлено, что эта девочка стала жертвой и двух взрослых односельчан, 1952 и 1953 годов рождения, которые нарушали половую неприкосновенность ребенка в обмен на предоставление ей возможности использования сотового телефона, компьютерных игр и книг. Указанные лица осуждены к 8 и 9 годам колонии строгого режима.

Несовершеннолетний воспитанник детского социально-реабилитационного центра в Наримановском районе области осужден за изнасилование в указанном учреждении малолетней девочки.

Осуждены к наказанию от 2,5 до 5 лет лишения свободы шесть несовершеннолетних учащихся федерального государственного социального учебно-воспитательного учреждения для детей и подростков с девиантным поведением «Специализированное профессиональное училище



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Астраханской области

---

закрытого типа города Астрахани» (СПУЗТ) в возрасте 15-17 лет, которые в течение длительного времени совершали насильственные действия сексуального характера в отношении 15-летнего воспитанника этого же учреждения.

Директор СПУЗТ Абакумов, на протяжении нескольких месяцев скрывавший факты насилия от правоохранительных органов в целях создания видимости благополучия учреждения, за халатность осужден к штрафу в размере 70 тысяч рублей. Кроме того, он лишен права занимать руководящие должности на государственной службе, в органах местного самоуправления, в государственных образовательных учреждениях с лишением права заниматься педагогической деятельностью сроком на 3 года.

К штрафу в размере 10 тысяч рублей осуждена директор муниципального дошкольного образовательного учреждения № 110 «Сапожок» Шаповалова, неорганизация которой надлежащего хранения пищевой продукции привела к массовому пищевому отравлению 33 воспитанников.

К 2 годам лишения свободы условно с запретом занимать определенные должности сроком на 2 года осуждена заместитель руководителя по административно-хозяйственной части дошкольного образовательного учреждения «Колосок» Попкова, которая раздала воспитанникам просроченные йогурты.

К штрафу в размере 30 тысяч рублей осуждена директор муниципального образовательного учреждения «СОШ с. Черный Яр» Андрианова, по халатности которой учащийся 8 класса при работе на токарном станке по металлу получил травму, повлекшую травматическую ампутацию трех пальцев левой кисти.

Выявлены и пресечены противоправные действия должностных лиц органов внутренних дел, не пренебрегавших совершением уголовно-наказуемых деяний и в отношении несовершеннолетних, права и законные интересы которых они призваны защищать.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Астраханской области

---

Так, пресечена противоправная деятельность инспекторов ПДН ОВД Советского и Трусовского районов г. Астрахани Дусейновой и Мацеевской, фальсифицировавших протоколы об административных правонарушениях в отношении несовершеннолетних с целью повышения показателей своей работы. Привлечены к ответственности сотрудники уголовного розыска Гирин, Мемеков, Абакумов и Оразманбетов, в течение 7 часов совершавшие избивание несовершеннолетнего в целях получения признательных показаний в совершении угона автотранспорта.

Следственными органами Следственного комитета по области уделяется первостепенное внимание защите детей от преступных посягательств.

01 Июня 2010

Адрес страницы: <https://astr.sledcom.ru/news/item/613483>